

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

3  
марта  
вторник  
1942 года  
№ 26 (1480)  
цена 10 коп.  
Адрес  
редакции:  
Полевское,  
улица  
Ленина — 58

## ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ ПО-ФРОНТОВОМУ

**ОБСУЖДАЯ** вопрос о подготовке к весеннему севу в колхозах, совхозах и МТС области, 12-й пленум Свердловского обкома ВКП(б) отметил, что подготовка к весеннему севу по колхозам, совхозам и МТС области проходит крайне неудовлетворительно.

Это в полной мере касается колхозов и некоторых подсобных хозяйств предприятий нашего района. Развернутая подготовка к севу в наших колхозах на сегодня еще далеко не отвечает требованиям военного времени.

План засыпки семян по колхозам выполнен на 97,7 проц. Позорно отстает в этом вопросе Подневской колхоз «Трудовик», который на сегодня засыпал семенной фонд всего лишь на 73,8 процента.

Большинство колхозов района невосприняли опыт боевой работы по подготовке к севу колхоза «Красный Урал №1» (пред. колхоза тов. Косарев), который один из первых закончил засыпку семенного материала и ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Исключительно плохо обстоит дело с подготовкой к севу в колхозе «Трудовик» (пред. тов. Лысюк) и колхозе «Красный партизан» (пред. т. Широков). В этих колхозах ремонт сельхозинвентаря поставлен на самотек. Правления этих колхозов не перестроили своей работы на военный лад, работают по старинке, не используют всех возможностей для быстрой подготовки к севу.

Подготовка служащих, рабочих и учащихся к будущим сельскохозяйственным работам в колхозах приобретает сейчас, как никогда, исключительное значение.

Однако, и этому важнейшему вопросу со стороны руководящих земельных органов района не придано особого значения. Публикуемые в сегодняшнем номере нашей газеты корреспонденции руководителей агротехнических кружков с особой убедительностью подтверждают такое заключение.

Время не ждет. Пора покончить с беспечностью. Надо немедленно исправлять положение с подготовкой к севу в колхозах По-большевицки выполнять решения 12 пленума обкома ВКП(б). Задача правлений и первичных парторганизаций колхозов решительно перестроить свою работу с тем, чтобы новый весенний сев встретить во всеоружии, проведя его в самые сжатые сроки, по-фронтально.

## В ответ на приказ товарища Сталина удвоим, утроим производительность труда

### ВСЕ ПОМЫСЛЫ, ВСЕ УСИЛИЯ ПОДЧИНИТЬ ИНТЕРЕСАМ ФРОНТА

По всей стране прошла волна митингов, посвященных приказу товарища Сталина в связи с 24 годовщиной Красной Армии. Все выступавшие заявляли, что приложат все усилия для того, чтобы удвоить и утроить выпуск продукции и тем самым помочь фронту скорее уничтожить ненавистных захватчиков.

Приказ великого полководца советского народа товарища Сталина ведет нас к победе над германским фашизмом, — заявил

на митинге старый кадровый рабочий сталинских железнодорожных мастерских тов. Дятлов, все помыслы, все усилия мы должны подчинить интересам фронта.

Митинги состоялись также во всех боевых частях Действующей армии и флота. Делом от вечая на приказ вождя, бесстрашные воины Красной Армии захватили в этот день десятки населенных пунктов, уничтожили тысячи немецких захватчиков. ТАСС.

### Делом отвечают на приказ вождя

Как только был получен свежий номер газеты, в котором напечатан приказ Наркома Обороны товарища Сталина, в комнату мастеров и технического бюро механического цеха Полевского завода собрались котельщики, слесари, сварщики и инженерно-технические работники.

Рабочие прослушали этот приказ с большим вниманием. Придя к своим станкам, они

делом ответили на этот исторический документ. Так, например, котельщики бригады тов. Медведева, восстанавливая пылеочистку в цехе, где начальник т. Кассин, выполнили задание с меньшим количеством людей к сроку. От 130 до 160 процентов к норме дали котельщики тт. Борисов А.В., Торопов, Бобовкин, Патлугов и другие. **Мякишев**, — парторг цеха Полевского завода.

### Призыв вождя вдохновляет на новые победы

С большим воодушевлением встретил приказ Наркома Обороны товарища Сталина коллектив нашего цеха.

Рабочие ремонтной бригады (механик т. Кологойда) и ведущих профессий, вдохновленные мудрыми словами вождя, обязались еще выше поднять производительность труда и повысить

качество выпускаемой продукции. В тот же день рабочие ремонтной бригады закончили ремонт важнейшего объекта на три дня раньше срока. Работающие на нем электросварщик тов. Тетюев, слесарь тов. Васильев выполнили нормы на 180 процентов. **Максимов**, нач. цеха Полевского завода.

### В ЧЕСТЬ 24 ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Вся страна от края до края отмечала 24 годовщину Красной Армии. Повсюду в столицах республик и центрах автономных областей, городах, деревнях и селах, кишлаках и аулах состоялись торжественные заседания. Горячей любовью и великой признательностью Красной Армии и организатору побед советского оружия — великому вождю народов товарищу Сталину, были пронизаны речи выступавших и приветственные письма трудящихся.

Советские патриоты отметили день Красной Армии новыми трудовыми подвигами, новыми производственными подарками.

Грозный бронепоезд «Волжский богатырь» построили ко дню Красной Армии трудящиеся Сталинграда. Многие предприятия Хабаровска в два с лишним раза перевыполнили свои февральские производственные планы.

Колхозы и МТС соревновались на лучшую подготовку к севу. Коллектив Рогаткинской МТС, Саратовской области закончил ко дню Красной Армии ремонт тракторов. Колхозники Ферганской долины и трудящиеся Ташкента дружно работали в день 23 февраля на строительстве Северного ташкентского канала. Во многих городах подводились итоги учебы подразделений бойцов всеобуча, организовывались военизированные походы.

Театры показывали свои новые постановки. В музеях и клубах открывались выставки, посвященные славной истории Красной Армии и великой отечественной войне.

24 годовщину Красной Армии торжественно отмечала вся страна.

ТАСС.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 МАРТА

В течение 1 марта наши войска, преодолевая сопротивление и отбивая контратаки противника, на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 27 февраля уничтожено не 38 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 47 самолетов противника.

За 28 февраля сбито в воздушных боях 34 немецких самолета, огнем зенитной артиллерии — 1 самолет и уничтожено на аэродромах 33 самолета противника. Всего за этот день уничтожено 68 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 1 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 28 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 12 немецких танков, 410 автомашин с войсками и грузами, свыше 280 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн и 7 железнодорожных цистерн с горючим, 26 орудий, 18 пулеметов, взорвано 2 склада с боеприпасами, разрушено 53 железнодорожных вагона и 2 паровоза, поврежден 1 железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до эскадрона конницы и свыше 3 батальонов пехоты противника.

Танкисты части, которой командует тов. Юрченко (Юго-Западный фронт) во взаимодействии с кавалерийской частью, за один день боев уничтожили 7 немецких орудий, 4 миномета, захватили много трофеев. Противник потерял убитыми 650 солдат и офицеров.

В бою за населенный пункт К. подразделение, где командиром тов. Вознесенский (Калининский фронт), наголову разбило немецкую часть. На поле боя осталось 360 вражеских трупов, 10 солдат и офицеров сдались в плен. Подразделение захватило большие трофеи.

Тяжелый танк лейтенанта тов. Лисовец, ворвавшись в расположение противника, огнем и гусеницами уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров, смял два противотанковых орудия, 4 миномета, 4 пулеметных точки и разгромил немецкий обоз с продовольствием.

## Как была разгромлена 290 немецкая дивизия

Как сообщало советское информбюро, 290 дивизия является одной из трех германских дивизий, разгромленных нашими частями в районе Старой Руссы в результате первого этапа атаки окруженной 16-й немецкой армии.

Несмотря на то, что эта дивизия располагала сильной обороной, наши подразделения прошли в тыл к противнику. Была перерезана дорога, по которой дивизия снабжалась продовольствием и боеприпасами. Противник не ожидал внезапного удара с тыла. Разгорелась ожесточенная борьба. Изю дня в день, занимая одно селение

6 красноармейцев-разведчиков во главе с тов. Ершовым вступили в бой с вражеским дозором. Тов. Ершов уничтожил в этом бою офицера и 3 солдат. 10 немцев сдались в плен.

Отряд карело-финских партизан, под командованием тов. С. атаковал проходившую через лес мото-механизированную колонну белофиннов. Несколько связками гранат партизаны подорвали два неприятельских танка и уничтожили их экипажи. Обстрелянная из автоматов и пулеметов, финская пехота разбежалась, оставив на снегу большое количество трупов.

Отступая из деревни Гребнево, Дзержинского района, Смоленской области, немецко-фашистские мерзавцы расстреляли группу пленных раненых красноармейцев.

Известно, что немецкая промышленность испытывает острый недостаток меди. Проводимая гитлеровцами кампания по сбору меди и медных монет позорно провалилась. Тогда германское правительство объявило 1 марта все медные монеты недействительными и предложило обменять их на бумажные.

Однако, население упорно хранит медную монету, не желая обменивать ее на ничего не стоящие бумажные деньги. В связи с этим, германское информационное бюро 28 февраля выступило с угрозами по адресу тех, кто саботирует это распоряжение немецких властей. Гитлеровцы требуют, «чтобы дети пересмотрели содержимое своих копилки и своевременно обменяли медные пфенинги». Германское информационное бюро предупреждает, что не сдача монет повлечет «за собой привлечение к ответственности». Плохие, по видимому, у гитлеровцев дела, если они взяли за детские копилки.

Стахановец машиностроительного завода в Комсомольске на Амуре тов. Сазонов, получив срочное задание, больше суток не выходил из цеха и закончил работу за 28 часов, вместо 93 часов по норме.

за другим, наши войска сжимали кольцо окружения. Предварительно немцам не раз предлагали сдаться, гарантируя сохранение жизни. Но противник не принял этого предложения.

В итоге, дивизия была разгромлена и потеряла около 4000 человек убитыми. В боях с 290 дивизией наши бойцы освободили от фашистов 65 населенных пунктов, захватили богатейшие трофеи.

Сейчас бойцы вылавливают в лесах остатки разбитой дивизии. Бой по окончательному разгрому 16-й германской армии продолжается с неослабевающей силой. ТАСС.



# Во всеоружии встретим весенний сев

По фронтовому проведем подготовку сельско-хозяйственных кадров, ремонт инвентаря и машин, заседем каждый гектар отборными, полноценными семенами

## Подсобное хозяйство Аллюминьпродснаба в 1942 году

Развитие подсобного хозяйства для создания собственной продовольственной базы в период отечественной войны имеет решающее значение для торговых и промышленных предприятий.

Если принять во внимание валовый выход продукции нашего совхоза в 1941 году, то станет ясным, какие дополнительные продукты получили мы для улучшения питания рабочих.

Так, например, с огородов совхоза было получено картофеля 325 тонн, капусты—120 тонн, прочих овощей—20 тонн и огурцов—2,5 центнера. С животноводческого хозяйства нами получено: молока 172,5 тонны и мяса—7,6 тонны.

Однако, что удовлетворяло нас в прошлом году, ни в какой степени не может удовлетворить в нынешнем. Поэтому, в предстоящую весенне-посевную кампанию мы намерены увеличить посевную площадь до 370 гектар; в том числе под картофель—70 га и овощи—25 гектар.

Кроме этого, для получения ранних овощей нами построена теплица, в которой уже посажены огурцы. Вместе с тем решено значительно увеличить пар-

никовое хозяйство, доведя его до 3000 парниковых рам.

В целях улучшения снабжения рабочих мясом и жирами, решено довести поголовье крупного рогатого скота до 365 голов, свиней—100, овец до 375 голов и кур, гусей до 400 голов.

Валовой выход продукции в 1942 году намечается: картофеля 720 тонн, овощей—573 тонны, молока—210 тонн и мяса—10 тонн.

Сейчас в совхозе во всю ширь развернулась подготовка к весеннему севу. Обеспеченность семенами, за исключением мелких огородных культур, стопроцентная. Сельско-хозяйственный инвентарь имеется полностью. Однако, плохо обстоит дело с вывозкой навоза.

Несмотря на решение исполкома райсовета, обязывающее организацию района вывезти навоз на поля совхоза, ряд организаций, как-то: Лесозаг, Лесхоз и РОМ это решение не выполняют.

Этот недостаток надо ликвидировать и немедленно. Весна не за горами, надо торопиться. Управляющий Аллюминьпродснаба.

Немешаев.

## Заканчиваем подготовку к севу

В Полевском колхозе имени Ильича подготовка к весеннему севу получила широкий размах. Наши лучшие люди тт. Ромашева, Александрова, Валов, Безответных и ряд других товарищей работают, не считаясь со временем.

В результате сортировки и засыпки семян закончены. Корма для лошади на период весеннего сева забронировано достаточно. На каждую лошадь мы

имеем по полцентнера овса и по три центнера сена.

Значительно хуже обстоит дело с ремонтом сельхозинвентаря. На сегодня отремонтировано только еще одна саялка, 2 культиватора, 6 плугов. Сейчас принимаются все меры к тому, чтобы подтянуть и этот участок работы.

Пред. колхоза

В. Чипуштанов.

## Обеспечить посевные площади посадочным материалом

В условиях отечественной войны перед работниками сельского хозяйства и всей общественностью поставлена огромная задача—дать стране как можно больше сельскохозяйственных продуктов. Для полного удовлетворения потребности страны в картофеле и овощах на 1942 год в нашем районе запроектирован значительный рост посевных площадей за счет колхозов, совхозов, подсобных хозяйств и индивидуальных огородов колхозников, рабочих и служащих.

В Полевском районе имеются все возможности перевыполнить установленный план государством. Для этого, прежде всего, требуется завершить заготовку семенных фондов из местных ресурсов. Однако с созданием этих фондов обстоит крайне неблагоприятно.

Недостаточное количество семенного картофеля с успехом можно заменить за счет срезок верхушек клубней продовольственного картофеля. Между тем

план заготовки верхушек выполнен по колхозам на 10,7 проц. и торговыми организациями—на 30 процентов.

Чем иным, как небезответственным отношением к порученному делу можно объяснить невыполнение плана заготовок семян картофеля за счет срезок?!

Техника заготовок срезок проста: отбирают клубни здоровые, весом 80—200 грамм. Мыть клубни перед срезкой не рекомендуется. Срез должен быть прямым. Срезаемая верхушка должна иметь большое количество глазков, а не место прикрепления клубня к растению. Вес срезки от клубней 80—100 грамм должен быть не менее 5—10 грамм, а от клубней 150—200 грамм—15 грамм.

После срезки верхушки необходимо поместить в прохладное место с температурой 2—5 градусов тепла, слоем 5—7 сантиметров, ежедневно переворачивая, чтобы срез опробковел (пока кусочки не будут слышать-

## Вызываем на соревнование

Готовясь к весенне-полевым работам в колхозах района, мы, учащиеся 7 классов неполно-средней школы № 1, считаем своей первой необходимостью—со всей серьезностью отнестись к изучению физики, знания которой пригодятся, как никогда на полевых работах.

Берем на себя обязательство: подтягивая и другие дисциплины, учебную программу по физике закончить не ниже, чем на «хорошо» и «отлично».

Вызываем на соревнование шестые классы нашей школы и седьмые классы школ всего района.

По поручению коллектива класса: **И. Красикова, Гоголева, Попов.**

## Вызов принимаем

Мы знаем, что знания физики, как и всех остальных дисциплин, необходимы сейчас молодым рабочим, как никогда. Эти знания нужны в технике. Применение физики имеет важнейшее значение и в сельском хозяйстве и в военном деле.

Поэтому, мы с воодушевлением принимаем вызов наших товарищей и обязуемся приложить все силы к тому, чтобы учебный год закончить с отметками только на «хорошо» и «отлично». В свою очередь, вызываем учащихся шестых классов школ района последовать нашему примеру.

По поручению коллектива учащихся шестых классов «А» и «Б»: **Ермолаев, Живодеров, Егоров, Иванов, Рогожников, Долгушов, Санников, Костина и др.**

## Отсутствие литературы и наглядных пособий тормозит учебу

При Полевской средней школе по подготовке сельско-хозяйственных кадров работает девять групп. Занятия проходят на высоком идейно-политическом уровне. Посещаемость курсов учениками неплохая. Однако, посещаемость населения значительно хуже, но серьезность к проводимым занятиям со стороны населения хорошая.

Указания лекторов читающих курс по агротехнику выполняются не всегда удовлетворительно. Это объясняется тем,

что литературы по сельскому хозяйству на курсах нет, наглядных пособий тоже. Практические занятия неорганизованы.

Райзмотдел не позаботился как следует составить учебную программу. В результате получается много казусов. Так, например, по теории слушатели изучают «обработку почвы», а на практике им преподносят изучение трактора.

Руководители курсов: **Лобода, Таборов.**

## Когда будет организована вторая группа?

При неполно-средней школе организована группа служащих в количестве 20 человек по обучению сельско-хозяйственным работам.

Группа занимается раз в неделю по 3—4 часа. Занятиями руководят преподаватели школы. Служащие проявляют большой интерес к агрономии и машиноведению. Явка аккуратная. Все понимают важность этого мероприятия, готовы себя к овладению новых профессий, к замене колхозников, призван-

ных в армию для защиты отечества.

15 апреля эта группа закончит программу обучения.

Согласно положения при школе должна быть организована вторая группа из работников межрайторга, артели им. Сталина, райздрава и нарсуда. Однако, руководители этих организаций и райзо вместо дела занимаются одними разговорами.

**Т. Луковников.**

## БЕЗОГОВОРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЕ РАЙСОВЕТА

В номере нашей газеты от 23 января была помещена статья «По-боевому готовить кадры для сельского хозяйства», в которой указывалось о плохом состоянии подготовки сельско-хозяйственных кадров.

По поводу этой корреспонденции зав. Райзо тов. Емущинцев сообщил нам: вопрос о массовом обучении сельско-хозяйственным работам учащихся старших классов средних и неполно-средних школ и служа-

щих, 5 февраля обсуждался на заседании исполкома райсовета.

Исполком райсовета отметил неудовлетворительную постановку обучения учащихся и служащих. Особенно было указано на отсутствие планомерного сочетания теоретических занятий с практикой, отсутствие постоянного контроля за обучением со стороны главного агронома Райзо и руководителей предприятий и учреждений.

Исполком райсовета обязал руководителей организаций и учреждений установить повседневный контроль за обучением сельско-хозяйственным работам служащих своих организаций и предприятий, возложив на них ответственность за выполнение плана обучения служащих. Руководители кружков обязываются сообщать немедленно руководителям организаций о каждом случае непосещения занятий служащими.

Механику МТС т. Черноусову предложено организовать бесперебойное прохождение практики по изучению трактора учащимися старших классов средней школы.

Огв. ред. **О. И. ЗАСЫПКИНА.**

На работах по подпочке основны полевскому химлеспрохозу трудятся в постоянный кадр в неограниченном количестве **рабочие: мужчины, женщины и подростки.**

Оплата труда сдельно-прогрессивная, с выплатой премии-надбавок. Оплачивается стоимость проезда, суточные за время пути. Семейным предоставляются комнаты, одноплатные помещения в общежитии. С предложениями обращаться р. п. Полевское, ул. Салива 9а.

срезанные, хорошо сохраненные верхушки до весны в количестве 2—3 центнеров достаточно для того, чтобы засадить гектар земельной площади, фактическое же уменьшение веса очищенного картофеля на продовольствие при срезке верхушек на каждый центнер будет не более 5—8 килограмм. Следовательно, это дает возможность без ущерба в питании на зиму с избытком обеспечить себя посадочным материалом картофеля.

Необходимо как можно быстрее организовать дело накопления максимального количества посадочного материала картофеля.

Комсомольско-молодежные организации, а также школьники и пионеры, во главе со своими руководителями-учителями, должны оказать большую помощь в собирании и хранении верхушек.

Борьба за пищевые и сырьевые ресурсы нашей страны—это есть помощь нашей родине, героической Красной Армии в ее борьбе с озверелыми гитлеровскими захватчиками.

Агроном **Низавитина.**